
                           
 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

                       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 

         ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

                   &  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

  
 Ν.Π.Δ.Δ. (Ν.4002/11) 
 Γρηγ.Λαμπράκη 2 - Τ.Κ.54636 – Θεσσαλονίκη        
  Τηλ: 2310236951 - E-mail: info@eakth.gr 
  Πληρ. Θ. Κόφτης(2310257783) 
  Αριθ. Πρωτ. Φ7/906/16-03-2026                                                                               Προς 
                                                                                                                                            ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΠΑΙΔΕΙΑΣ,ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
                                                                                                                                            ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
                                                                                                                                            ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

                                                    ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ           
                                                                                                                                            ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ   
 ΕΛΕΓΧΟΥ 
 
 

ΘΕΜΑ: ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠ΄ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.  3776/10-3-2026 Ερώτηση  του Βουλευτή κ. Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκη. 

 
              Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
Όπως ήδη έχει αναφερθεί και δημοσίως, τον Ιούνιο του 2025 εκδόθηκε η απαραίτητη οικοδομική 
άδεια για το Εθνικό Κολυμβητήριο Θεσσαλονίκης, η οποία αποτελούσε βασική προϋπόθεση για την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας αδειοδότησης της εγκατάστασης. 
           Παράλληλα, κινήθηκε η διαδικασία εκπόνησης μελέτης στατικής επάρκειας του 
συγκροτήματος. Η συγκεκριμένη διαδικασία απαιτεί σημαντικό χρονικό διάστημα, καθώς το Εθνικό 
Κολυμβητήριο Θεσσαλονίκης αποτελεί ένα σύνθετο και πολύ-επίπεδο αθλητικό συγκρότημα με 
πολλαπλές κτιριακές και λειτουργικές ενότητες. 
          Με στόχο την επιτάχυνση των διαδικασιών επαναλειτουργίας, αποφασίστηκε ο διαχωρισμός 
της στατικής μελέτης σε δύο στάδια. Στο πρώτο στάδιο εξετάστηκε η στατική επάρκεια της 
εξωτερικής πισίνας και των κερκίδων, κάτω από τις οποίες βρίσκονται οι χώροι των αποδυτηρίων. Σε 
δεύτερη φάση θα ολοκληρωθεί η στατική μελέτη που αφορά την εσωτερική πισίνα και το υπόλοιπο 
τμήμα των εγκαταστάσεων. 
         Η μελέτη που αφορά το πρώτο στάδιο έχει πλέον παραδοθεί. Με βάση τα ευρήματά της 
προκύπτει ένδειξη ύπαρξης στατικού ζητήματος, γεγονός που επιβεβαιώνει ότι η απόφαση 
αναστολής λειτουργίας της εγκατάστασης ήταν απολύτως αναγκαία, καθώς προέχει η ασφάλεια 
των αθλητών, των εργαζομένων και των πολιτών που χρησιμοποιούν το κολυμβητήριο. Η συνέχιση 
της λειτουργίας της εγκατάστασης υπό αυτές τις συνθήκες θα μπορούσε να οδηγήσει σε δυσάρεστες 
συνέπειες. 
       Στο επόμενο διάστημα θα προγραμματιστούν και θα εξειδικευτούν οι απαιτούμενες τεχνικές 
παρεμβάσεις αποκατάστασης, σύμφωνα με τα πορίσματα της μελέτης. Με την ολοκλήρωση των 
αναγκαίων στατικών εργασιών και την πλήρη συμμόρφωση της εγκατάστασης με τις απαιτήσεις 
ασφάλειας και αδειοδότησης, το Εθνικό Κολυμβητήριο Θεσσαλονίκης θα μπορέσει να 
επαναλειτουργήσει άμεσα. 
     Σε ότι αφορά τη στήριξη των σωματείων και των αθλητών του υγρού στίβου της Θεσσαλονίκης 
κατά το διάστημα που το Εθνικό Κολυμβητήριο παραμένει εκτός λειτουργίας, από την πρώτη στιγμή 
τα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα Θεσσαλονίκης προχώρησαν σε διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας των 
άλλων κολυμβητικών εγκαταστάσεών τους, συγκεκριμένα του Κολυμβητηρίου Νεάπολης και του  
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Ποσειδωνίου, προκειμένου να καλυφθούν όσο το δυνατόν περισσότερες προπονητικές ανάγκες των 
σωματείων. 
      Παράλληλα, με παρέμβαση του Υπουργού κ. Βρούτση εξασφαλίστηκε χρηματοδότηση προς τον 
Δήμο Ωραιοκάστρου, ώστε να καταστεί δυνατή η λειτουργία του κολυμβητηρίου του Δήμου και 
κατά τους χειμερινούς μήνες, δεδομένου ότι μέχρι πρότινος παρέμενε κλειστό την περίοδο αυτή. Η 
παρέμβαση αυτή συνέβαλε ουσιαστικά στην αύξηση των διαθέσιμων υδάτινων χώρων προπόνησης 
για τα σωματεία της Θεσσαλονίκης και της ευρύτερης περιοχής. 
       Το Υπουργείο και οι αρμόδιοι φορείς παρακολουθούν στενά την εξέλιξη των διαδικασιών, με 
στόχο την ταχύτερη δυνατή αποκατάσταση των προβλημάτων και την ασφαλή επαναλειτουργία μιας 
τόσο σημαντικής αθλητικής εγκατάστασης για τη Θεσσαλονίκη και τη Βόρεια Ελλάδα.  
 
 
 

Για την Ε.Δ. των Ε.Α.Κ.Θ.  
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